

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (2182) ЧЕТВЕРГ 1 июня 1944 года Цена от № 15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Колхозы Курмышского сельсовета завершили весенний сев

Успешнее и организованнее проводят колхозы им. Володарского — 74 гектара, весенний сев в текущем году колхозы в колхозе „Искра“ — 149 гектаров, в Курмышском сельсовете. На сегодня колхозы им. Тельмана — 342 гектара, сев полностью завершили. Сейчас колхозники продолжают сеять сев. Все колхозы выполнили государственный план сева. В колхозе „Красная горка“ № 1 посеяно 117 гектаров, в

В Ольгии, председатель Курмышского сельсовета

Наши очередные задачи

Колхозы района завершают весенний сев. В соревновании на весеннем севе впервые в этом году Курмышский сельский совет занял первенство.

Колхозы этого сельсовета завершили весенний сев, выполнили государственный план сева.

Заканчивают весенний сев колхозы Александровского и других сельских советов. Задача сельских советов и колхозов, отстающих с севом, — закончить эту работу в ближайшие два-три дня. После полного окончания весеннего сева сельские советы, колхозы, партийные и комсомольские организации должны подвести итоги весеннего сева. Для этого сельские советы и колхозы должны организовать взаимную проверку договоров социалистического соревнования. В ходе проверки надо вскрыть, как выполнены постановления ЦК ВКП(б) и Совпаркома СССР о весеннем севе, как было организовано соревнование (внутри колхоза, какая была проведена политика массовая работа, справедливо оценены качество обработки колхозных полей, проведение агротехнических мероприятий, достойно оценены и отмечены честный труд колхозников и колхозниц. Одновременно выявить и указать на те недостатки, которые были допущены в момент сева.

Итоги проверки весеннего сева нужно обсудить на совместных совещаниях с решающей сельских советов, а затем обсудить их в каждом колхозе на общих колхозных собраниях. Обсуждение итогов весеннего сева необходимо сочетать с выполнением предстоя-

щих сельскохозяйственных работ. Одной из первоочередных задач в борьбе за высокий урожай является уход за посевами. Одновременно с развитием культурных растений появляются много сорняков, которые нужно немедленно удалить с полей. На период прополки нужно организовать индивидуальную сдельную работу. Все посева в колхозе надо закрепить за хозяйствами колхозников. Каждой семье соответствующее количество работников, считая подростков, нужно дать определенный участок, за которым она в период всего лета должна организовать надлежащий уход.

Вторая неотложная задача — вспашка паров. Целью завершения весеннего сева колхозы должны всю тигловую силу переключить на вспашку паров и вывозку удобрений. Надо помнить, что раннее начало является залогом хорошего урожая севных культур.

Одновременно необходимо развернуть первую работу по подготовке к уборке урожая и, прежде всего, совхозникам. В отдельных колхозах, например, «Умелый труд», «Оборона страны» проводится ремонт уборочных машин, но большинство колхозов района к этой срочной работе пока еще не приступили. Почти ничего не делает по этому вопросу иша МТС. Над выполнением очередных задач в сельском хозяйстве каждому работнику колхозных полей надо трудиться с неиссякающей энергией. В этом наш долг перед Родиной, эти мы помжем Красной Армии очистить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков.

Государственный план сева выполнили

Колхоз имени Ворошилова 29 мая полностью завершил весенний сев. Семена всех культур, возделываемых на наших полях, посеяны по хорошо обработанной почве. Сейчас на всех полях дружные ровные всходы ранних зерновых.

Успехов наш колхоз добился благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, на основе индивидуальной сдельщины. Колхозники нашей артели стараются работать, как можно лучше, чтобы вырастить высокий урожай. Во время сева они трудились и продолжают трудиться, не считаясь со временем, не жалея сил. Выходили на работу в 4—5 часов утра, возвращались с работы поздно вечером.

Первой закончила весенний сев бригада М. И. Пановой. Эта бригада в течение всего сева держала в своих руках переходящее Красное Знамя колхоза. Оставлено Красное Знамя за этой бригадой и сейчас. Сеяцы И. А. Соколов, М. И. Носкова работали, не зная усталости. В горячие дни

сева они ни одного дня не оставались дома. Перевыполнили дневные задания пахари Е. А. Соколов и А. П. Колева.

Во многом успешно проведению сева способствовало то, что мы своевременно подвели итоги соревнования между бригадами и отдельными колхозниками.

Лучшими производственниками во 2-й бригаде являются: сеяцы М. М. Колева, пахари В. И. Волкова, П. Д. Захарова и М. И. Дидюкин. Они качественно выполняли все работы. Самоотверженно трудились на севе в 3-й бригаде: сеяцы А. Н. Овчинникова, пахари А. А. Соколов, П. В. Мамылова и А. П. Казина. По решению правления колхоза эти лучшие производственники премированы. Честь и слава колхозникам и колхозницам, отдающим все свои силы на помощь фронту.

А. Дмитриев, председатель колхоза имени В. Ворошилова.

В колхозах Александровского совета

Колхоз «Пролетарское знамя» первым в сельском совете завершил весенний сев. Государственный план сева выполнен полностью. Хорошо организован труд колхозников на полевых работах бригады Е. Г. Калашникова. Колхозники трудились высокопроизводительно. Сеяцы П. Ф. Калашников вместе с 3,5 гектаров сдельщины посеял по 5—5,5 га.

Завершил весенний сев на площади 140 гектаров колхоз «Осваиваем». В связи с завершением сева и другие колхозы совета.

И. Шальнов, председатель Александровского сельсовета.

УСПЕХИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШИМИ

Колхоз «14 лет Октября», Бартурманского сельсовета, завершает весенний сев. Колхозники закончили посадку картофеля. Сейчас идет посев проса.

Посевы ранних зерновых дали дружные всходы. Сев в основном проведен рядовой обработкой почвы хорошей. Ошибки, допущенные пахарями, сеялками в первые дни сева, устранялись тут же, на ходу.

Колхозники работают старательно. Частно относится к своим обязанностям звеньевая молодежь званья Люба Сивина.

Пахари и сеялки бережно относятся к закрепленным лошадям, в результате этого за время сева нет ни одной лошади с побитыми плечами и хвостами. В этом заслуга пахарей т. Меченова, Ф. Антова, Кузнецова. Это трудолюбивые и хозяйники ежедневно перевыполняют дневные нормы обработки почвы. Особо следует отметить старательный труд звеньевых товарищей Рогова. Он качественно отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь, а во время сева часто бывает в поле и из места устраняет неисправности. Сейчас он готовит сельскохозяйственные машины и инвентарь к севу, уборке и уборочной кампании.

Успехи сева здесь могли быть лучшими. Колхоз имел все возможности полностью закончить весенний сев 3-4 дня тому назад. Это было бы достигнуто, если бы была хорошо поставлена агитационно-массовая работа среди колхозников. Агитаторы редко бывали в поле. В дальнейшем первичной партийной организацией надо по настоятельному совету массово-политическую работу с колхозниками и в первую очередь с колхозными активом. Самым коммунистам надо повседневно повышать свой идейно-политический уровень. Значка участников сева — быстро и качественно завершить сев проса. Нельзя медлить ни одного часа.

Е. Можарова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 года).

В районе севернее Ясы наша войска 30 мая отбивали атаку крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике противнику удалось выдвинуться в нашу оборону. По предварительным данным за день наша войска уничтожила и подбила 50 немецких танков и сбала 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авиация и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тысяч тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы потопили в Рижском заливе два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в 7 тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сббили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сббили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сббиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением по 15 тысяч тонн, миноносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сббито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе города Роман и Хуми (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечными выстрелами огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке 2-го Украинского фронта снайпер т. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за один день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изловили у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль 18-рядовых, 3 убитых офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок? Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер т. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сббито 137 самолетов противника.

ГОТОВЯТСЯ К УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

На полях колхоза «Умелый труд» растут прекрасные хлеба, овес и другие сельскохозяйственные машины.

уборке урожая. Готовятся жатки, веялки и другие сельскохозяйственные машины.

ПОДГОТОВКА К СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ

В колхозе «Оборона страны» здесь сейчас идет подготовка к закладке силоса, очищают осырани кормовой базы для растущего животноводства.

Здесь сейчас идет подготовка к закладке силоса, очищают осырани кормовой базы для растущего животноводства.

ВЫХОДИТЕ НА ВОСХРЕСНИИ!

4 июня проводится районный комсомольско-молодежный воскресник по очистке лугов и пастбищ от вустарников, наносов и мусора.

Комсомольские организации должны организовать всю молодежь на активное участие в воскреснике.

Берите пример с лучших

На 27 мая наша машинно-тракторная станция план весенних полевых работ выполнила на 106 процентов. Неплохие результаты имеет тракторный отряд № 5 (бригадир З. Смирнов). План весенних полевых работ выполнен на 178 процентов. Трактористы отряда № 8 (бригадир П. В. Бундин) выполнили план весенних работ на 168 процентов. Свои обязательства, взятые в соревновании с другими отрядами, они выполнили. Выполнили также план весенних работ тракторные отряды № 3, № 2, № 1.

Лучшие результаты в ходе полевых работ имеет трактористка А. Смирнова, выполнившая план весенних работ на 240 процентов. Хорошие результаты трактористки А. Червякова, Т. Елизина, Н. Елизарова. Плановое задание они выполнили на 200 процентов и выше. Правильно организовали учет в бригадах учетчики Е. Чернова и Д. Щербаков. Таких результатов достигли бригады благодаря хорошей организации труда, работе агрегатным способом и использованию тракторов на полную мощность.

Но за этими положительными примерами у нас кроется много недостатков и плохая работа целых отрядов. У нас есть случаи нарушения трудовой дисциплины, а это приводит к различным авариям. В отряде т. Мазышева по вине самого бригадира и трактористок т. Есоровой и т. Каля-

виной были случаи расплачки подшипников. Трактористка т. Хайдукова из-за невнимательности потеряла при буксировке, было потеряно 9 килограммов масла. В бригадах тт. Фомина, Дядюкина, Хоричева и Лапиной также были случаи расплачки подшипников. Основная причина этих аварий кроется в том, что до сих пор не выполняются правила технического ухода за тракторами.

Задача партии и организации и дирекции МТС уделять серьезное внимание политико-массовой работе в бригадах, по-настоящему укрепить трудовую дисциплину и добиться тщательного ухода за тракторами. Остающиеся тракторные отряды и трактористы должны брать пример с передовых отрядов и равняться по ним в работе.

Сейчас перед всеми работниками машинно-тракторной станции стоит ответственная задача — своевременно отремонтировать машины к уборочной. К ремонту комбайнов надо приступить немедленно, а у нас до сих пор по этому вопросу ничего не делается.

Товарища бригадиры и трактористы! От нашей работы зависит выполнение плана весеннего сева всего района. Приложим все силы, чтобы наши тракторы работали на полную мощность и бесперебойно.

Синцова, секретарь парт-организации МТС

Организуем уход за посевами

Прошедшие дни и теплая погода создали благоприятные условия для массового появления сорняков и многих вредителей сельскохозяйственных растений.

Сорняки самые опасные вредители культурных растений. Они отнимают у культурных растений в большом количестве питательные вещества, они являются первым источником распространения почти всех вредителей сельскохозяйственных культур. Там, где нет сорняков, там нечем питаться до появления выходов вредителей. Например, гороховая тля до появления всходов гороха питается дикой люцerneй, чирок. Озимой червь питается выюнком, просирником и т. д. Почти у всех у них есть свои любимые сорняки, которыми они питаются и на которых откладывают свои яйца. Сорняки являются также распространителями болезней культурных растений. Жорничатая ржавчина овса сначала развивается на листьях гречишны, а потом уже переходит на овес. Стеблевая ржавчина, поражающая пшеницу, овес, ячмень, рожь, развивается сначала на листьях барбариса, а потом переходит на злаковые культуры. Поэтому борьба за полное уничтожение сорняков должна быть объявлена в каждом колхозе.

В этом году мы должны заняться уничтожением сорняков не только на полях, но и на границах полей, межах, обочинах дорог и т. д. На всех

этих участках надо произвести не менее 2—3 скашивания сорняков. Руководители колхозов, бригадиры, звеньевые, все колхозники и колхозницы должны содержать колхозные поля в культурном чистом состоянии. Агротехники и бригадиры должны установить повседневный контроль за появлением вредителей сельскохозяйственных культур с тем, чтобы своевременно организовать борьбу с ними.

Большая работа стоит сейчас перед производственными звеньями. Они должны немедленно организовать подкормку посевов на закрепленных участках, использовать для этого подготовленную зимой птичий помет. Одновременно следует проводить качественную прополку. Важно, чтобы с самого начала прополки была применена индивидуальная сдельщина. В звене, например, на прополке проса следует организовать труд таким образом: вся площадь проса, закрепленная за звеном, распределяется между всеми членами звена, которые организуют нормальный уход за посевами до момента уборки.

Колхозы, имеющие широкорядный посев проса, должны иметь или изготовить ручные полотьники. Вопросы по уходу за посевами сейчас являются очередными. Медлить с этим делом ни в коем случае нельзя. Необходимо организованно выходить на прополку колхозных посевов.

М. Воронова, главный агроном райко.

Ход весеннего сева по району на 30 мая 1944 года

Сельские советы	Процент выпол. плана сева
Курмышский	99,7
Александровский	83
Пильногорский	81
Дьяновский	80
Бартурманский	78
Андреевский	76
Балобновский	59
Алексеевский	58
Ледянский	47
Кякийский	46

За воспроизводство конского поголовья

Кляча в нашем районе является решающей силой в проведении всех сельскохозяйственных работ. Поэтому мы со всей серьезностью должны отнестись к вопросу воспроизводства конского поголовья. Однако конская случная кампания по району проходит неудовлетворительно. Всего покрыто 33 процента маток, пригодных к расплоду.

Наряду с колхозами «Умелый труд», «Покра», «Оборона страны», выполнившими план случной кампании на 62—77 процентов, имеются колхозы, которые до сих пор не покрыли ни одной кобылицы, например, «Красная гора» № 2, «Победа партизана» и другие. А отдельные руководители колхозов, например, имени Тельмана — т. Худощин, сами срывают ход случной кампании, мотивируя тем, что теперь некогда заниматься этим делом.

В отдельных колхозах производители очень плохой улитанности. В колхозе «Бурба» у производителя побиты пачки и холка, его использовали на полевых работах, в результате этого он окончательно выведен из строя.

Плохой ход весенней случной кампании можно объяснить только тем, что председатели колхозов не уделяют этому вопросу должного внимания, не руководят этим делом, а председатели сельских советов самоустранились от этого.

Срочка случной кампании уже истекает. Руководителям колхозов и ветеринарно-зоотехническому персоналу райзо надо обратить на этот вопрос самое серьезное внимание и в ближайшие дни выправить положение.

Орлов, инспектор ГПР.

В ры наказаны

Павлова Нина и Гольцова Евдокия, работавшие севцами в колхозе имени Тельмана, получили 16 килограммов сменной пшеницы, выданной им колхозом для посева. Народный суд Курмышского района, рассмотрев в выездной сессии дело о краже пшеницы, приговорил Гольцову Евдокию к 2 годам лишения свободы и Павлову Нину к одному году исправительно-трудовых работ по месту работы с удержанием 25 процентов заработка.

С.

ПИСЬМА НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

Не уснопаивайтесь на достигнутых успехах

Здравствуйтесь дорогие земляки! Шлю вам свой гвардейский боевой привет и желаю наилучших успехов в упорном труде на колхозных полях.

Дорогие колхозники и колхозницы у вас сейчас горячая пора — весенний сев. Много уже сделано, но не успокаивайтесь на достигнутых успехах.

Предстоит сделать еще больше, успешно завершайте весенний сев дружно, готовьтесь к ознобурочной. Неустанно

трудитесь в период всего лета, своей самоотверженной работой заволащивайте высокий урожай в текущем году, еще больше помогайте фронту.

Мы, фронтовики, отстаиваем нашу независимость. Бьем гитлеровских бандитов и гоним их прочь с нашей советской земли. Мы будем уничтожать врага до тех пор, пока не добьем последнего гитлеровского мерзавца.

Гвардии младший сержант Н. И. Шкилев.

САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЕСЬ НА ПОЛЯХ

Здравствуйтесь колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, интеллигенция Курмышского района!

Мы, воины Красной Армии, сражаясь на фронте, повседневно чувствуем вашу неустанную заботу о нас. Вы своими ратными делами помогаете нам бить немецкого зверя.

Скоро уж три года, как мы воюем с немецко-фашистскими захватчиками. За все время не имеем никаких перебоев в продуктах питания, а также в одежде и обуви. С каждым днем получаем все больше и больше вооружения и боеприпасов. Во всем этом заложена самоотверженная труд работников тыла, в частности и

ваш труд, колхозники и колхозницы.

С каждым днем крепите помощь фронту, успешно разрешайте поставленную перед вами задачу — добиться в текущем году повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. А для этого сейчас приложите все силы, чтобы засеять каждый клочок колхозной земли, тщательно ухаживайте за посевами.

А я вас заверяю, что вместе со своими боевыми друзьями еще крепче будем бить ненавистного врага, чтобы приблизить светлый час нашей полной победы.

Аркадий Хайдуков, полевая почта 19776 «А».

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера» и соединившись со своими войсками в предместии укреплении Аяццо-Петтуо, продолжали продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, вытеснивших повражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовали 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 3 тысячи самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилер-Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Лизанжа. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», т. е. тревоги и смуты как в Германии, так и

в странах фашистского блока. Д. войны, — пишет гитлеровская газета «Мюнхгауфер Тагеблат», — самым удобным для нас считалось лежачее положение. Сегодня каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Волинский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ